Заключительная олимпиада ЛМШ –2015, Профи 9

XXXI Летняя Многопредметная Школа Кировской области

Вишкиль 3 – 28 июля 2015 г.
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заключительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 9 профи
Часть А (90 тестов). Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (80 тестов). Тесты с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующие предварительного множественного выбора
Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все верные ответы внесите в матрицу!!!

Ботаника
1. В форме алейроновых зерен к клетке запасаются:

A) углеводы;

B) белки;

C) липиды;

D) соли кальция.

2. Формирование вторичных тканей связано с закладкой:

A) прокамбия;

B) перицикла;

C) камбия;

D) эндодермы.

3. Тип устьичного аппарата зависит от:

A) формы основных эпидермальных клеток;

B) формы замыкающих клеток устьиц;

C) степени открытия устьичной щели;

D) количества и расположения побочных клеток.

4. В перидерме газообмен происходит через:

A) поверхность клеток;

B) устьица;

C) трещины;

D) чечевички.

5. Раневые меристемы могут образовываться из клеток

A) флоэмы;

B) ксилемы;

C) паренхимы;

D) склеренхимы.

6. Вторичное строение корня можно обнаружить у двудольных растений в зоне:

A) боковых корней;

B) корневых волосков;

C) роста;

D) деления.

7. Боковые корни образуются из

A) ризодермы;

B) экзодермы;

C) перицикла;

D) камбия.

8. Хаотичное расположение проводящих пучков в стебле характерно для:

A) злаков;

B) крестоцветных;

C) розовых;

D) бобовых.

9. Образование унифициальных листьев характерно для:

A) капусты;

B) кувшинки;

C) березы;

D) лука.

10. Понятие «эпистоматические листья» характеризует:

A) особенность распределения устьиц;

B) степень дифференциации мезофилла;

C) наличие склереид в листе;

D) особенность распределения трихом.

Зоология
11. К подтипу Личиночнохордовые приналежат:

A) сальпы;

B) полухордовые;

C) ланцетники;

D) все позвоночные.

12. Среди позвоночных прикреплённый (сидячий) образ жизни свойственен:

A) асцидии;

B) актинии;

C) круглоротым;

D) среди ответов нет верного.

13. Верхнее расположение рта у рыб характерно для:

A) сома;

B) чехони;

C) осетра;

D) пескаря.

14. В питании представителей отряда Осетрообразных преобладает:

A) фитопланктон;

B) фитобентос;

C) зообентос;

D) теплокровные организмы.

15. Расположение брюшных плавников впереди грудных свойственно отряду:

A) карпообразные;

B) сельдеобразные;

C) трескообразные;

D) окунеобразные.

16. Отряд Десятиногие раки получил свое название по:

A) количеству ходильных ног на головогруди;

B) общему количеству конечностей на груди;
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количеству ходильных конечностей на брюшке;

D) общему количеству конечностей.

17. На рисунке справа педипальпы обозначены цифрой:

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) 4.

18. Возбудителем боррелиоза является:

A) членистоногое животное;

B) простейшее;

C) бактерия;

D) вирус.

19. Паутинные бородавки располагаются:

A) на голове и представляют собой видоизменение хелицер;

B) на головогруди и представляют собой видоизменение педипальп;

C) на головогруди и представляют собой видоизменение ходильных конечностей;
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на брюшке.

20. Куколка мухи обозначена на рисунке буквой:

A) А;

B) Б;

C) В;

D) Не изображена на рисунке.

Физиология человека (Шушканова Е.Г.)

21. Увеличение венозного возврата в сердце вызовет:

A) уменьшение систолического объема в соответствии с законом Франка-Старлинга;

B) увеличение систолического объема в соответствии с законом Франка-Старлинга; 

C) увеличение частоты сокращений в соответствии с лестницей Боудича;

D) уменьшение частоты сокращений в соответствии с лестницей Боудича.

22. I тон, слышимый при аускультации сердца, образуется:

A) при закрытии полулунных клапанов во время систолы желудочков;

B) при закрытии створчатых клапанов во время систолы желудочков;

C) при закрытии полулунных клапанов во время диастолы желудочков;

D) при закрытии створчатых клапанов во время систолы предсердий.

23. Рефлекторная дуга глазо-сердечного рефлекса Ашнера содержит следующие элементы:


A) рецепторы роговицы – тройничный нерв – ядро тройничного нерва – ядро блуждающего нерва – блуждающий нерв – сердечная мышца;

B) рецепторы сетчатки – зрительный нерв – ядро зрительного нерва – ядро блуждающего нерва – блуждающий нерв – сердечная мышца;

C) рецепторы сетчатки – тройничный нерв – сердечный центр – блуждающий нерв – сердечная мышца;

D) рецепторы роговицы – блуждающий нерв – ядро блуждающего нерва – блуждающий нерв – сердечная мышца.

24. Медиатором преганглионарных волокон симпатической нервной системы является:

A) ацетилхолин;

B) норадреналин;

C) ГАМК;

D) все перечисленное.

25. Адреномиметики – это вещества:


A) блокирующие эффекты норадреналина;

B) воспроизводящие эффекты норадреналина;

C) усиливающие эффекты норадреналина;

D) все ответы верные.

26. К группе гормонов – производных аминокислот относятся:


A) кальцийтонин и трийодтиронин;

B) инсулин и глюкагон;

C) адреналин и дофамин;

D) сомато–висцерального.

27. Ионы кальция являются вторичными мессенджерами для гормона:
A) окситоцина;

B) тироксина;

C) соматотропина;

D) эстрогена.

28. Влияние на углеводный обмен преимущественно оказывают:


A) инсулин, окситоцин;

B) глюкагон, адреналин;

C) адреналин, альдостерон;

D) глюкокортикоиды, вазопрессин.

29. Удаление паращитовидных желез вызывает:  
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гипокальцийэмию;

C) задержку роста;

D) задержку полового созревания.

30. На рисунке показан механизм воздействия: 

A) тиреотропного гормона;

B) тироксина;

C) альдостерона;

D) кортизола.

Физиология и иммунология (Хрулев А.Е.)

31. Факторы, вступающие в специфическое взаимодействие с антигеном на этапе реализации иммунного ответа:

A) лизоцим;

B) цитокины;

C) интерлейкины;

D) антитела.

32. Фактор системы комплемента, реагирующий с иммунными комплексами:

A) С1;

B) С2;

C) С3;

D) Фактор Р.

33. Активаторы классического каскада комплемента:

A) иммунные комплексы;

B) интерфероны;

C) цитокины;

D) полисахариды.

34. Структура, в которой происходит уничтожение объектов фагоцитоза:

A) фагосома;

B) гранулы фагоцитов;

C) фаголизосома;

D) ядро.

35. Главный комплекс гистосовместимости человека включает:

A) CD-антигены;

B) Т-рецепторы для антигенов;

C) HLA;

D) HLA-пептиды.

36. Вариабельные участки (V) входят в состав следующих субкомпонентов иммуноглобулинов:

A) Только Н-цепи;

B) Только L-цепи;

C) Н- и L-цепи;

D) S-компонент секреторного иммуноглобулина.

37. В реализации «вторичных» (антигеннезависимых) функций антител задействованы:

A) L-цепи;

B) H-цепи;

C) Fc-фрагмент;

D) Fab-фрагмент.

38. В нейтрализации внеклеточных вирусов (вирионов) принимают участие:

A) антитела;

B) естественные киллеры;

C) Т-лимфоциты;

D) лизоцим.

39. Основой для разделения иммуноглобулинов на классы являются структурные (антигенные) особенности следующих субмолекулярных структур:

A) СH;

B) CL;

C) VH;

D) VL.

40. Пассивный иммунитет новорожденного определяют антитела класса:

A) IgA;

B) IgD;

C) IgE;

D) IgG;

Микробиология (Филимонова А.В.)

41. Основной компонент клеточной стенки эубактерий:

A) пептидогликан;

B) липополисахарид;

C) белок;

D) фосфолипид.

42. Хлоросомы – компоненты клеточной стенки:

A) клостридий;

B) Propionibacterium;

C) зеленых бактерий;

D) цианобактерий.

43. Эндоспоры образуют:

A) Грамотрицательные бактерии;

B) Археи;

C) Актиномицеты;

D) Грамположительные бактерии.

44. Бактерии, принадлежащие к роду Azotobacter, являются:

A) симбиотическими азотфиксаторами;

B) фотосинтезирующими микроорганизмами;

C) свободноживущими азотфиксаторами;

D) спорообразующими микроорганизмами.

45. При окраске клеток бактерий по Грамму окрашенный комплекс после окраски генциановым фиолетовым и раствором Люголя образуется:

A) на протопласте;

B) в наружной мембране;

C) в клеточной стенке;

D) в цитоплазматической мембране.

46. Бактерии, принадлежащие к роду Rhodomicrobium, относятся к:
A) зеленым серным бактериям;

B) галобактериям;

C) пурпурным несерным бактериям;

D) пурпурным серным бактериям.

47. Цианофициновые гранулы цианобактерий являются резервуаром:

A) фикобилипротеинов;

B) азота;

C) рибулозофосфаткарбоксилазы;

D) каротиноидов.

48. Бактерии рода Archaeoglobus:

A) имеют наименьший из всех геномов;

B) способны образовывать эндоспоры;

C) в условиях пониженного содержания O2 индуцируют синтез бактериородопсина;

D) восстанавливают сульфат до сероводорода в процессе диссимиляционной сульфатредукции.

49. Для бактерий, принадлежащих к роду Leuconostoc, характерно:

A) гетероферментативное молочнокислое брожение;

B) маслянокислое брожение;

C) сульфатное дыхание;

D) гомоферментативное молочнокислое брожение.

50. Синтез АТФ у Thermoplasma acidophilum происходит с использованием:

A) нитратного дыхания;

B) диссимиляционной сульфатредукции;

C) серного дыхания;

D) модифицированного пути Энтнера-Дудорова.

Цитология и биохимия (Шилова О.Н.)
51. Рассеянный лаборант Вася приготовил раствор глюкозы и раствор сахарозы, но забыл подписать колбы. Чтобы разобраться, какие растворы в каких колбах, ему нужно:

A) провести качественную реакцию на свободную аминогрупп;

B) проверить возникновение фиолетовой окраски при добавлении иода;

C) провести качественную реакцию на восстанавливающие сахара;

D) проверить, как капля раствора ведет себя в пламени спиртовки.

52. Латеральную подвижность белков в мембранах животных клеток наиболее эффективно ограничивают:

A) липидные рафты;

B) плотные контакты;

C) полудесмосомы;

D) флипазы.

53. Через ядерную пору не способны пройти:

A) субъединицы рибосом;

B) плечи хромосом;

C) тРНК;

D) РНК-полимераза.

54. Сахар седогептулоза встречается в:

A) гликолизе;

B) цикле трикарбоновых кислот (цикле Кребса);

C) пентозофосфатном пути;

D) глюконеогенезе.

55. Ученый Василий Сказочник хочет увидеть каспазную активность. В качестве субстратов каспаз он возьмет:

A) белки;

B) жиры;

C) углеводы;

D) нуклеиновые кислоты.

56. Электростатические взаимодействия в третичной структуре белка возможны между боковыми радикалами аминокислот:

A) цистеина и цистеина;

B) фенилаланина и изолейцина;

C) лизина и глутамина;

D) аргинина и аспарагиновой кислоты.

57. Промежуточные филаменты образованы белками:

A) актинами;

B) миозинами;

C) тубулинами;

D) цитокератинами.

58. Белок АТФ-синтаза получил следующий номер в ряду комплексов дыхательной цепи:

A) комплекс I;

B) комплекс II;

C) комплекс III;

D) комплекс V.

59. Из перечисленных витаминов нужен для образования коферментов оксидоредуктаз:

A) биотин;

B) тиамин;

C) рибофлафин;

D) витамин D.

60. Из перечисленных аминокислот в организме лаборанта Васи может синтезироваться:

A) аланин;

B) метионин;

C) триптофан;

D) фенилаланин.

Генетика (Шилов Е.С.)

61. Передача генетической информации от S-штамма пневмококка к R-штамму пневмококка в эксперименте Гриффита проходила по механизму:

A) трансфекции;

B) трансформации;

C) трансдукции;

D) конъюгации.

62. Ген А взаимодействует с геном В по типу доминантного эпистаза (ген А эпистати-рует). Расщепление фенотипов в потомстве скрещивания AaBb x Aabb будет:

A) 9 A-B- : 3A-bb : 3aaB- : 1 aabb;

B) 12 A- - - : 3aaB- : 1 aabb;

C) 9 A-B- : 3A-bb : 4aa- -;

D) 6 A- - -  : 1aaB- : 1 aabb.

63. У эукариот в процессе эпигенетической регуляции генома метилируется:

A) аденин;

B) гуанин;

C) тимин;

D) цитозин.

64. В стабилизации тетраспиральной ДНК теломерных участков хромосом участвуют квартеты, которые образует:

A) аденин;

B) гуанин;

C) тимин;

D) цитозин.

65. При взаимодействии трех генов по типу некумулятивной полимерии тригетерозиготы при скрещивании между собой дадут расщепление:

A) 9 : 3 : 3 : 1;

B) 1 : 4 : 6 : 4 : 1

C) 1 : 6 : 15 : 20 : 15 : 6 : 1;

D) 27 : 27 : 9 : 1.

66. Для получении трансгенных животных эмбриональные стволовые клетки трансформируют трансгеном, а затем пересаживают:

A) в яйцеклетку;

B) в бластоцисту (бластулу);

C) в гонады взрослого животного;

D) в костный мозг.

67. При горизонтальном переносе генов у E. coli наибольшее количество ДНК может быть передано в процессе:

A) трансфекции;

B) трансформации;

C) трансдукции;

D) конъюгации.

68. Выберите правильное утверждение, характеризующее дрозофилу D. melanogaster:

A) у самцов нет кроссинговера;

B) у интерсексов три Х-хромосомы;

C) сверхсамки гаплоидны;

D) пол зависит от наличия или отсутствия Y-хромосомы.

69. Компенсация дозы генов Х-хромосом у плацентарных млекопитающих:

A) идет за счет гетерохроматинизации Х-хромосомы самцов;

B) идет за счет гетерохроматинизации одной из Х-хромосом самок;

C) идет за счет снижения экспрессии генов обоих Х-хромосом самок;

D) идет за счет повышения экспрессии генов Х-хромосомы самцов.

70. Псевдоаутосомный участок у человека есть:

A) у митохондриальной ДНК;

B) на Х-хромосоме;

C) на Y-хромосоме;

D) и на Х-хромосоме, и на Y-хромосоме.

Молекулярная биология (Ломов Н.А.)

71. Все ДНК-полимеразы E.coli способны:

A) осуществлять реакцию лигирования;

B) отщеплять нуклеотид с 3'-конца ДНК;

C) присоединять нуклеотид к 5' концу ДНК;

D) отщеплять нуклеотид с 5'-конца ДНК.

72. Среднестатистический ген человека имеет длину 27 кб, при этом участки, несущие кодирующую функцию, составляют только 5% . Сколько энергетических эквивалентов требуется для трансляции данного белка (включая энергию, затрачиваемую при аминоацилировании тРНК)? Один энергетический эквивалент соответствует энергии расщепления связи между фосфатами.

A) 900;

B) 1350;

C) 1800;

D) 2250.

73. На рисунке изображена зависимость количества общего белка и количества ферментов биосинтеза аргинина от времени в суспензии клеток E.coli до и после добавления аргинина. Известно, что промотор аргининового оперона является сильным. Скорее всего, оперон регулируется по принципу:

A) позитивной репрессии;

B) позитивной индукции;

C) негативной репрессии;

D) негативной индукции.

74. В клетке E.coli содержится разных аминоацил-тРНК-синтетаз:

A) 16;

B) 21;

C) 61;

D) 64.

75. В образовании фуранозной формы рибозы принимает участие гидроксил при атоме углерода:

A) 1';

B) 3';

C) 4';

D) 5'.

76. Левозакрученной спиралью является форма ДНК:

A) A;

B) B;

C) H;

D) Z.

77. Синонимичными в митохондриях и несинонимичными в цитоплазме клетки являются триплеты:

A) AUG и GUG;

B) AUU и AUC;

C) СUG и AUG;

D) AUG и AUA.

78. Александр Игоревич рассматривал последовательности нуклеотидов нескольких фрагментов ДНК E.coli. Ему потребовалось лишь 7 секунд, чтобы выбрать среди них последовательность, предшествующую точке начала транскрипции. Какая же это последовательность?

A) ATGTATGCTACGGCTTA;

B) CGCGGCTATAATGCCTC;

C) TACGGCATTGTGATGAT;

D) TATCTAGTCCTGAGTTA.

79. Мария Владимировна работает с культурой клеток яичников китайского хомячка. Еще она неплохо разбирается в грибах. Внезапно ей пришла идея: обработать свою культуру клеток экстрактом из бледной поганки. Спустя некоторое время она обнаружила, что соотношение количества мРНК к рРНК в клетках:

A) повышается;

B) не изменяется;

C) снижается;

D) сначала повышается, потом снижается.

80. Опыт Херши — Чейз провели:

A) Альфред Херши и Марта Чейз;

B) Грегори Хаус и Роберт Чейз;

C) Николай Костюк и Александр Ломов;

D) Данил Владимирович.

Неотложная медицина (Абовян Л.А.)

81. Диагностировать патологию нисходящей ободочной кишки возможно с помощью:

A) эзофагогастродуоденоскопии (ЭФГДС);

B) колоноскопии;

C) пальцевого ректального исследования;

D) ректоскопии с использованием ректального зеркала.

82. Планируется выполнение операции удаления правого легкого (правосторонней пневмонэктомии) миниинвазивным эндоскопическим (торакоскопическим) способом. Из нижеприведенного списка аппаратуры/инструментов НЕ ПОНАДОБИТСЯ:

A) видеоэндоскоп (видеокамера);

B) источник света для видеоэндоскопа со световодом;

C) инсуффлятор (устройство для введения газа в полость организма, в которой выполняется вмешательство с целью наилучшей визуализации);

D) электрокоагулятор (устройство для остановки кровотечения во время операции с использованием электрического тока).

83. В медицинской практике часто приходится путем прокола участка ниже второго поясничного позвонка (L2) получать для исследования спинномозговую жидкость из:
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эпидурального пространства;

B) субдурального пространства;

C) подпаутинного пространства;

D) центрального канала.

84. На рисунке изображен просвет органа человека:

A) пищевода;

B) желудка;

C) двенадцатиперстной кишки;

D) сигмовидной кишки.

85. Гемагглютинация наступит при смешивании капель плазмы человека А(II) группы крови (по системе АВО) и:

A) Цоликлона анти-А;

B) Цоликлона анти-В;

C) Цоликлона анти-D;

D) ни в одном из вышеприведенных случаев.

86. Гемагглютинация наступит при смешивании капель крови человека с Бомбейским феноменом и:

A) Цоликлона анти-А;

B) Цоликлона анти-В;

C) Цоликлона анти-АВ;

D) ни в одном из вышеприведенных случаев.

87. [image: image7.png]


Рассмотрите рисунок, полученный при лапароскопической операции человека. 
Стрелкой обозначена структура:

A) тело матки;

B) нижняя полая вена;

C) толстая кишка;

D) маточная труба.

88. При выполнении базовой сердечно-легочной реанимации человеку соотношение чисел компрессий грудной клетки (С) и искусственных вдохов (В):

A) 100:1 вне зависимости от количества реаниматоров, оказывающих помощь;

B) 30:2 вне зависимости от количества реаниматоров, оказывающих помощь;

C) 30:2 в случае оказания помощи одним реаниматором, 15:1 – двумя и более;

D) не имеет принципиального значения.

89. Молодого мужчину вынесли из сгоревшего сарая. При осмотре выявлено, что на задней поверхности правой руки гиперемия (покраснение), крупные пузыри с мутным содержимым, болевой симптом отсутствует. Передняя поверхность правого бедра отечна, болезненна, гиперемирована, имеются крупные пузыри с геморрагическим содержимым. Общая площадь ожоговых ран у пострадавшего составляет (в %):

A) 5;
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9;

C) 18;

D) 27.

90. На рисунке изображен предмет, широко используемый в экстренной хирургии с целью:

A) катетеризации мочевого пузыря через уретру;

B) проведения очистительной клизмы;

C) временной остановки кровотечения из пищевода;

D) удаления инородных тел из дыхательных путей.

Часть B
Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

Ботаника

1. Хлоропласты имеются в клетках:

1) флоэмы;

2) феллогена;

3) хлоренхимы;

4) аэренхимы;

5) колленхимы.

A) 1, 2;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 3.

2. Первичными покровными тканями являются:

1) экзодерма;

2) эпидермис;

3) перидерма;

4) ризодерма;

5) корка.

A) 1, 2;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 4;

D) 2.

3. Наличие суберина характерно для клеточных стенок:

1) флоэмы;

2) пробки;

3) камбия;

4) эндодермы;

5) ксилемы.

A) 1, 5;

B) 3, 5;

C) 2, 4;

D) 2.

4. В связи с переходом к наземному образу жизни у растений появились ткани:

1) образовательные;

2) ассимиляционные;

3) проводящие;

4) механические;

5) покровные.

A) 3, 4, 5;

B) 3, 4;

C) 2, 5;

D) 1, 2, 5.

5. Сосуды первичной ксилемы имеют утолщения:

1) кольчатые;

2) сетчатые;

3) спиральные;

4) лестничные;

5) поровые.

A) 2, 5;

B) 1, 3;

C) 2, 4;

D) 2, 3.

Зоология

6. Бугорчато-режущая жевательная поверхность зубов свойственна следующим видам

1) кабан

2) лисица обыкновенная

3) кошка домашняя

4) мышь полевая

5) осёл домашний

A) 1, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3;

D) только 2

7. Незамкнутая глазница характерна следующим видам млекопитающих:

1) кабан;

2) лось;

3) северный олень;

4) человек разумный;

5) лошадь домашняя.

A) только 1;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

8. Какая из приведённых комбинаций признаков наиболее полно отражает особенности внешней морфологии отряда Стрижеобразные:

1) длинный клюв;

2) короткий клюв;

3) короткая цевка;

4) длинная цевка;

5) длинные узкие крылья.

A) только 1;

B) 2,4;

C) только 2;

D) 2,3,5.

9. Выберите комбинацию признаков свойственную отряду Окунеобразные 

1) 2 спинных плавника

2) ктенойдная чешуя

3) гетероцеркальный хвостовой плавник

4) боковая линия отсутствует

5) зубы на челюстях отсутствуют

A) 1, 2;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3;

D) 2, 5.

10. Височное пятно имеется у представителей следующих видов земноводных:

1) жаба серая;

2) саламандра огненная;

3) лягушка травяная;

4) лягушка озёрная;

5) лягушка остромордая.

A) 3, 5;

B) только 4;

C) только 2;

D) 1, 2.

Физиология человека (Шушканова Е.Г.)

11. Надсегментарные вегетативные центры расположены в:

1) коре больших полушарий;

2) таламусе;

3) ретикулярной формации;

4) мозжечке;

5) спинном мозге.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 3;

D) 4, 5.

12. Элементы метасимпатической системы обнаружены в следующих органах:


1) пищевод;

2) желудок;

3) кишечник;

4) матка;

5) трахея.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 5;

C) 3, 4;

D) 4, 5.

13. Систола желудочков включает следующие фазы:





1) протодиастолическая;

2) изометрического сокращения;

3) изометрического расслабления;

4) быстрого изгнания;

5) медленного изгнания.

A) 1, 2, 4, 5;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 4, 5.

14. Повышение давления в рефлексогенных зонах сосудов вызывает:




1) отрицательный хронотропный эффект в сердце;

2) положительный хронотропный эффект в сердце;

3) повышение тонуса блуждающего нерва;

4) повышение тонуса симпатических нервов сердца;

5) выброс адреналина в кровь.

A) 1, 3;

B) 1, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 4, 5.

15. Отличия потенциалов рабочего кардиомиоцита сердца от потенциалов скелетного мышечного волокна:









1) отсутствует реверсия;

2) потенциал покоя приближен к критическому уровню деполяризации;

3) длительность потенциала действия на два порядка больше;

4) имеется фаза плато;

5) высокая амплитуда потенциала действия.

A) 1, 2;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) 4, 5.

16. Порядок включения указанных процессов при реализации стрессовой реакции:


1) активизация симпатического отдела вегетативной нервной системы;

2) активизация парасимпатического отдела вегетативной нервной системы;

3) активация таламуса;

4) повышение давления и двигательной активности;

5) выброс в кровь глюкокортикоидов и адреналина.

A) 1-3-5-4;

B) 1-4-5-2;

C) 2-1-5-4;

D) 3-5-4-2.

17. Передняя доля гипофиза синтезирует гормоны:





1) пролактин;

2) фолликулостимулирующий;

3) меланоцитстимулирующий;

4) тироксин;

5) тиреотропин.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 4, 5.

18. Торможение выделения тестостерона достигается:




1) усилением секреции гонадолиберина;

2) снижением секреции гонадолиберина;

3) снижением секреции фоллитропина;

4) снижением секреции лютропина;

5) снижением уровня тестостерона в крови.

A) 1, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4;

D) 2, 3, 4, 5.

19. При гипофункции щитовидной железы развиваются:



1) базедова болезнь;

2) кретинизм;

3) нанизм;

4) эндемичный зоб;

5) микседема.

A) 1;

B) 1, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 3, 4, 5.

20. Гиперпигментация как симптом характерна для следующих заболеваний эндокринной системы:










1) болезнь Аддисона;

2) болезнь Иценко-Кушинга;

3) гипопаратироз;

4) эндемичный зоб;

5) сахарный диабет.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 2, 5;

D) 3, 4, 5.
Физиология и иммунология (Хрулев А.Е.)

21. Причина, по которой гаптены лишены иммуногенности:

1) отсутствие чужеродности (антигенной детерминанты);

2) отсутствие эпитопа;

3) отсутствие носителя;

4) низкая молекулярная масса;

5) токсичность.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) 3, 5.

22. Основные клетки, представляющие антигены Т-лимфоцитам:

1) макрофаги;

2) плазматические клетки;

3) дендритные клетки;

4) тучные клетки;

5) эозинофилы.

A) 1, 3;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

23. Механизмы, которые обеспечивают участие макрофагов в реализации иммунного ответа:

1) опсоническая кооперация с антителами и комплементом;

2) активирующие эффекты цитокинов;

3) опсоническая кооперация с цитокинами;

4) HLA-зависимая активация Т-лимфоцитов;

5) Функциональная кооперация с Т-лимфоцитами.

A) 1, 3, 4;

B) 3, 4;

C) 1, 2, 4, 5;

D) 1,3,5.

24. Выберите положения, справедливые для молекул HLA-I:

1) присутствуют на всех ядросодержащих клетках;

2) экспрессированы преимущественно на антигенпредставляющих клетках;

3) представляют антигены CD8 Т-лимфоцитам;

4) представляют антигены CD4 Т-лимфоцитам;

5) определяют тканевую несовместимость.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 3, 5.

25. Фагоциты крови:

1) макрофаги;

2) нейтрофилы;

3) моноциты;

4) В-лимфоциты;

5) эозинофилы.

A) 2, 3;

B) 1, 2;

C) 3, 5;

D) 2, 4.

26. Расположите классы иммуноглобулинов по порядку их количественного содержания в сыворотке крови:

1) IgA;

2) IgD;

3) IgE;

4) IgG;

5) IgM.

A) 1, 3, 4, 2, 5;

B) 4, 2, 1, 3, 5;

C) 4, 1, 5, 2, 3;

D) 4, 1, 2, 5, 3.

27. Механизм противовирусного действия интерферонов:

1) подавление трансляции вирусной мРНК;

2) деструкция вирионов;

3) блокада вирионных рецепторов;

4) разрушение вирусных мРНК;

5) рецепторзависимая активация антивирусной резистентности клеток.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 4, 5;

D) 2, 3, 5.

28. Выберите позиции, справедливые для альтернативного каскада комплемента:

1) активируются иммунными комплексами;

2) неспецифический механизм противоинфекционной защиты;

3) зависит от активации С1-фактора комплемента;

4) зависит от активации С3-фактора комплемента;

5) активируется цитокинами.

A) 1, 3;

B) 2, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 2, 4, 5.

29. Факторы, необходимые для образования С3-конвертазы классического пути активации комплемента:

1) С1;

2) С2;

3) С3;

4) С4;

5) Фактор В.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

30. Выберите положения, справедливые для активного, искусственного, приобретенного иммунитета:

1) поствакцинальный иммунитет;

2) постинфекционный иммунитет;

3) передается от матери плоду/новорожденному;

4) воспроизводится путем введения сыворотки;

5) специфический иммунитет.

A) 1, 3;

B) 3, 4;

C) 1, 4;

D) 1, 5.

Микробиология (Филимонова А.В.)

31. Включения в клетках эубактерий:

1) хлоросомы;

2) хромопласты;

3) фикобилисомы;

4) хлоропласты;

5) карбоксисомы.

A) 1, 2, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 2, 4.

32. Отдел Gracilicutes подразделяется на классы:

1) Anoxyphotobacteria;

2) Thallobacteria;

3) Mollicutes;

4) Scotobacteria;

5) Oxyphotobacteria.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

33. К грамотрицательным бактериям относятся:

1) бактерии рода Bacillus;

2) цианобактерии;

3) бактерии рода Clostridium;

4) пурпурные бактерии;

5) бактерии рода Pseudomonas.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

34. Продуктами гетероферментативного молочнокислого брожения являются:

1) пропионовая кислота;

2) молочная кислота;

3) этиловый спирт;

4) масляная кислота;

5) уксусная кислота.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 4.

35. К 2 группе патогенности относятся:

1) Yersinia pestis;

2) Bacillus anthracis;

3) Pseudomonas aeruginosa;

4) Staphylococcus aureus;

5) Vibrio cholerae.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3;

C) 2, 5;

D) 1, 3, 5.

36. Факторами патогенности микроорганизмов, вызывающих инфекционные заболевания, являются:

1) токсины;

2) липополисахариды;

3) бактериородопсин;

4) рустицианин;

5) система поглощения железа.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2, 5.

37. Цисты образуют:

1) Azotobacter;

2) миксобактерии;

3) прохлорофиты;

4) риккетсии;

5) клостридии.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 2, 5.

38. Клеточная стенка галобактерий может состоять из:

1) белковых субъединиц;

2) гликопротеина;

3) сульфатированных гетерополисахаридов;

4) псевдомуреина;

5) клеточная стенка отсутствует.

A) 2, 4, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

39. Общие признаки молочнокислых бактерий:

1) способность образовывать экзоспоры;

2) отсутствие фермента каталазы;

3) отсутствие спор;

4) клеточная стенка грамположительного типа;

5) экзополисахариды.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 2, 3, 4.

40. Функции каротиноидов в клетках фотосинтезирующих эубактерий:

1) поглощение света в коротковолновой области, передача на хлорофилл (у цианобактерий – в I фотосистему);

2) окисление солей аммония до азотистой кислоты;

3) участие в реакциях фототаксиса;

4) «перебрасывают» протоны с одной стороны мембраны на другую в составе протонной помпы;

5) защита от токсических форм кислорода.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 3, 4.

Цитология и биохимия (Шилова О.Н.)

41. При гидролизе диацилглицерида образуются:

1) гицерол-3-фосфат;

2) глицерол;

3) 3 молекулы жирных кислот;

4) 2 молекулы жирных кислот;

5) 4 молекулы ацетил-кофермента А.

A) 1, 3;

B) 1, 2;

C) 2, 4;

D) 2, 5.

42. Расположите в правильном порядке эти события клеточного цикла:

1) репликация ДНК;

2) расхождение сестринских хроматид;

3) образование веретена деления;

4) разрушение ядерной ламины;

5) цитокинез.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 4, 3, 2, 5;

C) 3, 4, 5, 2, 1;

D) 4, 3, 5, 1, 2.

43. Na+/K+ АТФаза:

1) находится на плазматической мембране;

2) использует энергию гидролиза АТФ;

3) обменивает 2 иона Na+ на 2 иона K+;

4) создает трансмембранный потенциал;

5) переносит ионы по принципу антипорта.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 4, 5.

44. Расположите следующие субстраты в порядке их образования в цикле Кребса:

1) щавелевоуксусная кислота (оксалоацетат);

2) яблочная кислота (малат);

3) лимонная кислота (цитрат);

4) альфа-кетоглутаровая кислота (α-кетоглутарат);

5) янтарная кислота (сукцинат).

A) 1, 2, 5, 4, 3;

B) 1, 3, 4, 5, 2;

C) 2, 3, 5, 1, 4;

D) 3, 4, 5, 1, 2.

45. В аминокислотных остатков белков в норме могут встречаться следующие атомы:

1) селен;

2) фосфор;

3) сера;

4) хлор;

5) иод.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 3, 5;

D) 3, 5.

46. Структура альфа-спиралей и бета-складчатых слоев стабилизируются:

1) дисульфидными связями;

2) водородными связями;

3) ковалентными связями;

4) гидрофобными взаимодействиями;

5) никак не стабилизируется.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 3, 4;

C) только 2;

D) только 5.

47. Отличие внутренней мембраны митохондрий от плазмалеммы эукариот в том, что:

1) в плазмалемме фосфатидилсерин в наружном монослое, а в митохондриальной мембране – во внутреннем;

2) в плазмалемме есть ионные каналы, а в митоходриальной мембране – нет;

3) митоходриальная мембрана образует впячивания (кристы), а плазмалемма всегда имеет одинаковую кривизну;

4) в митоходриальной мембране есть кардиолипин, а в плазмалемме – нет;

5) внутри митохондриальной мембраны встроена дыательная цепь, а в плазмалемме ее нет.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 3, 4, 5;

D) 4, 5.

48. Контакт клетки и межклеточного матрикса обеспечивают:

1) десмосомы;

2) полудесмосомы;

3) адгезионное соединение;

4) щелевые соединения;

5) фокальные контакты.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 2, 4;

D) 2, 5.

49. Азотистое основание в составе дезоксирибонуклеотида связано с:

1) первым атомом углерода рибозы;

2) вторым атомом рибозы;

3) третьим атомом углерода рибозы;

4) четвертым атомом углерода рибозы;

5) пятым атомом углерода рибозы.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 3, 4;

D) 3, 5.

50. Вы взяли моноклональные антитела к одной из субъединиц синтазы жирных кислот, к которым пришит флуоресцентный краситель, и обработали этими антителами клетки разных тканей, предварительно разрушив их плазматическую мембрану мягким детергентом. Яркое окрашивание Вы, скорее всего, увидите в цитоплазме:

1) адипоцитов;

2) гепатоцитов;

3) остеоцитов;

4) нейронов;

5) эндотелиоцитов.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 5.

Генетика (Шилов Е.С.)

51. Расщепление потомков по фенотипу в соотношении 1 : 2 : 1 можно получить в скрещивании:

1) Аа х Аа при кодоминировании;

2) Аа х Аа при неполном доминировании;

3) AaBb x aabb при рецессивном эпистазе;

4) AaBb x aabb при доминантном эпистазе;

5) AaBb x АaВb при сцеплении генов в цис-положении и отсутствии кроссинговера.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 2, 5;

D) 1, 2, 3, 4.

52. В одной из популяций людей первая группа крови по системе АВО встречается у 25% людей, а вторая у 24%.  Если эта популяция в равновесии Харди-Вайнберга, то верно что:

1) частота i составляет 25%;

2) частота IB составляет 20%;

3) частота IА составляет 20%;

4) частота IB составляет 30%;

5) частота i составляет 50%.

A) 1;

B) 2, 3;

C) 3, 4, 5;

D) только 5.

53. Если расстояние между генами А и В составляет 20 сантиморганид, то для скрещивания AB/ab x Ab/aB (у одной гетерозиготы гены в транс-положении, а у другой в цис-положении), то будет верно что:

1) частота aabb составит 1%;

2) частота aabb составит 4%;

3) частота aabb составит 16%;

4) частота aabb составит 20%;

5) частота A-B- составит 54%.

A) 1, 5;

B) 2, 5;

C) 3, 5;

D) 4, 5.

54. Если для D. melanogaster n=4, то 8 хромосом можно будет обнаружить в клетках:

1) самки;

2) самца;

3) сверхсамки;

4) сверхсамца;

5) интерсекса.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) только 5.

55. Если Вы сорвали боб с 4 горошинами с гетерозиготного самоопылившегося растения гороха, гетерозиготного по гену окраски горошин, то:

1) вероятность того, что все они желтые будет 81/256;

2) вероятность того, что три из них желтые, а одна зеленая, будет 108/256;

3) вероятность того, что две из них желтые, а две зеленые, будет 54/256;

4) вероятность того, что одна из них желтая, а три зеленые, будет 12/256;

5) вероятность того, что все они зеленые будет 1/256.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

56. Нормальный гаметогенез возможен у людей с кариотипами:

1) 46, XY;

2) 46, XX;

3) 47, XYY;

4) 47, XXY;

5) 45, X.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2;

C) 3, 4;

D) 3, 4, 5.
57. Акроцентрическими хромосомами у человека являются:

1) Х-хромосома;

2) Y- хромосома;

3) 13-ая хромосома;

4) 18-ая хромосома;

5) 21-ая хромосома.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 3, 5.

58. С полом сцеплены:

1) дальтонизм;

2) гемофилия типа А;

3) ахондроплазия;

4) серповидноклеточная анемия;

5) миодистрофия Дюшенна-Бекера.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.
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Выберите верные утверждения относительно человека, чьи хромосомы 14 и 21 изображены на рисунке ниже:

1) у него произошла робертсоновская транслокация;

2) он страдает синдромом Дауна;

3) у него 45 хромосом;

4) у него 47 хромосом;

5) у него повышенный риск рождения ребенка с трисомией 21.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 5.

60. Для опухолевого перерождения клеток могут быть благоприятны мутации генов:

1) ферментов гликолиза;

2) рецепторов факторов роста;

3) регулирующих апоптоз;

4) транскрипционных факторов;

5) белков системы репарации.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 2, 4;

D) 4, 5.

Молекулярная биология (Ломов Н.А.)

61. В лактозный оперон входят:

1) промотор;

2) оператор;

3) репрессор;

4) терминатор;

5) аттенюатор

A) 1, 2, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

62. В состав 60S субъединицы рибосомы входят рРНК:

1) 5S рРНК

2) 5,8S рРНК;

3) 18S рРНК;

4) 23S рРНК;

5) 28S рРНК.

A) 1, 4;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 2, 5.

63. В репликации принимают участие ферменты:

1) ДНК-полимераза III;

2) праймаза;

3) лигаза;

4) гираза;

5) изомераза.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

64. По сравнению с другими белками гистоны обогащены аминокислотами:

1) глицином;

2) глутамином;

3) аспарагином;

4) аргинином;

5) лизином

A) 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 4, 5;

D) 1, 2, 5.

65. В состав тРНК могут входить:

1) инозин;

2) аденин;

3) гуанин;

4) цитозин;

5) тимин.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 2, 3; 4;

D) 2, 5.

66. На интенсивность транскрипции у эукариот влияют:

1) промотор;

2) оператор;

3) энхансер;

4) сайленсер;

5) оперон.

A) 1, 3, 5;

B) 1, 2;

C) 1, 3; 4;

D) 2, 3, 4, 5.

67. В нуклеозидмонофосфате встречаются связи:

1) ковалентная;

2) эфирная;

3) ангидридная;

4) гликозидная;

5) макроэргическая.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 4, 5.

68. Транскрипция осуществляется по принципам:

1) униполярности;

2) триплетности;

3) необходимости в затравке;

4) вырожденности;

5) антипараллельности.

A) 1, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

69. Выберете верные утверждения о мРНК у млекопитающих:

1) на 5' - конец цепи навешивается 7-метилгуанозин;

2) на 3' конец навешивается кэп;

3) зрелая мРНК часто значительно короче своего гена;

4) одному гену может соответствовать несколько мРНК;

5) трансляция начинается, еще когда мРНК не успела полностью транскрибироваться.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 4, 5;

C) 1, 3;

D) 2, 3, 4, 5.
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На рисунке изображен рибопереключатель (riboswitch), изменяющий свою конформацию при связывании с тиаминпирофосфатом. 

Изучите схему и выберите верные утверждения:

1) связывание с лигандом формирует шпильку, которая терминирует транскрипцию;

2) связывание с лигандом инициирует трансляцию ферментов, участвующих в разложении тиаминпирофосфата;

3) связывание с лигандом преждевременно терминирует трансляцию;

4) этот переключатель работает в эукариотических клетках;

5) хотя бы одна из конформаций способна связыватся с 16S rRNA.

A) 1;

B) 2, 4;

C) 3, 5;

D) 5.

Неотложная медицина (Абовян Л.А.)

71. У человека болевым симптомом НЕ СОПРОВОЖДАЮТСЯ ожоги следующей степени:

1) I;

2) II;

3) IIIa;

4) IIIб;

5) IV.

A) только 5;

B) 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

72. На одном из занятий ЛМШ школьник Н.Г., определяя группу крови образца по системе АВО и Резус с использованием Цоликлонов анти-А, анти-В, анти-D супер и физиологического раствора (0,9% раствора хлорида натрия), а также четко соблюдая методику, получил результат, изображенный на рисунке. Образец крови имеет группу:

1) [image: image11.jpg]


А (II);

2) B (III);

3) AB (IV);

4) Rh +;

5) Rh -.

A) 1, 4;

B) 3, 5;

C) 2, 5;

D) 3, 4.
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Для выявления у человека заболеваний мочевыделительной системы широко используется устройство, являющееся по сути высокотехнологичным унитазом, способным измерять некоторые параметры тока мочи (т.е. осуществлять урофлуометрию) и представлять полученные результаты в виде графика. На рисунке приведен график – урофлуометрическая кривая – здорового человека. По оси абсцисс – время (с), по оси ординат – скорость потока мочи (мл/с, цена деления – 5). Исследуя данный график, возможно определить следующие параметры: 

1) длительность мочеиспускания;

2) время до достижения максимальной скорости потока мочи;

3) максимальная скорость потока мочи (мл/с);

4) средняя скорость потока мочи;

5) выделенный объем мочи.

A) 1,2,4;

B) 2,3,4;

C) 2,3,4,5;

D) 1,2,3,4,5.

74. (Продолжение) На рисунке представлена урофлуометрическая кривая исследуемого человека (по оси абсцисс – время (с), по оси ординат – скорость потока мочи (мл/с, цена деления – 5). По результатам, представленным на графике, можно сделать выводы, что исследуемый человек: [image: image13.jpg]



1) женского пола;

2) мужского пола;

3) страдает заболеванием, механически препятствующим току мочи по уретре;

4) страдает хроническим воспалительным заболеванием почек;

5) возможно страдает неврологическим заболеванием, ведущим к снижению диуреза и уменьшению тонуса мочевого пузыря.

A) 1, 4, 5;

B) 2,3,4,5;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 3.

75. Мочеиспускательный канал у мужчины проходит через:

1) простату (предстательную железу);

2) бульбоуретральные железы;

3) губчатое тело полового члена;

4) одно из пещеристых тел полового члена;

5) место сращения пещеристых тел полового члена.

A) 1, 3;

B) 1, 5;

C) 2, 5;

D) 1, 4.

76. У человека в условиях микрогравитации (например, в космосе):

1) снижается объем крови;

2) повышается активность гипоталамуса;

3) снижается дыхательный объем;

4) повышается количество эритроцитов;

5) сильно возрастает содержание кальция в костях.

A) 1, 3;

B) 1, 4;

C) 2, 3;

D) 2, 4, 5.

77. При массивном желудочном кровотечении у человека будет наблюдаться следующее:

1) повышение частоты сердечных сокращений;

2) повышение артериального давления;

3) рвота алой кровью с примесью остатков непереваренной пищи;

4) рвота темной кровью, по цвету и консистенции похожей на кофейную гущу;

5) темный неоформленный зловонный стул («мелена»).

A) 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 4, 5.

78. Для оценки объема кровопотери врачи часто используют индекс шока (ИШ) Альговера, рассчитываемый как отношение величины частоты сердечных сокращений (ЧСС) к систолическому артериальному давлению (САД). Из нижеприведенных суждений являются верными:

1) нормальное значение ИШ равно 1;

2) большее значение ИШ соответствует большему объему кровопотери;

3) чем ниже значение ИШ, тем больше объем кровопотери;

4) рассчитав ИШ можно не только определить объем, но и скорость кровопотери;

5) ИШ невозможно рассчитать в заключительной (торпидной) фазе геморрагического шока.

A) 2, 4;

B) 2, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 3, 5.

79. Эндоскопическая ретроградная холангиопанкреатография (ЭРХПГ) – это особая техника обследования желчных протоков у человека и заключается в комбинации эндоскопического и рентгенологического методов исследования. Техника данной процедуры заключается в следующем. Через рот, далее пищевод и желудок проводят эндоскоп к месту впадения общего желчного протока (холедоха) в двенадцатиперстную кишку. Далее в холедох с помощью специальной трубки-катетера вводится рентгенконтрастное вещество, которое, заполнив желчные протоки человека, позволяет увидеть их с помощью стандартной рентгенографии.  Внимательно рассмотрите рисунок с изображением желчных протоков пациента, полученным с помощью ЭРХПГ. Можно сделать вывод/ы, что у пациента:

1) отсутствует желчный пузырь;

2) имеется конкремент («камень») в холедохе;

3) ток желчи по холедоху полностью отсутствует;

4) имеется множество конкрементов во внутрипеченочных желчных протоках;

5) отсутствует какая-либо патология в желчных протоках.

A) только 5;

B) 1, 2;

C) 1, 2, 3;

D) 3, 4.

80. Из нижеприведенных суждений, относящихся к транспортной иммобилизации (ТИ) пострадавшего человека, выберите верные:

1) ТИ проводится на месте происшествия (без ТИ переносить пострадавшего нельзя);

2) ТИ проводится в лечебном учреждении после вправления вывиха или репозиции (сопоставления) костных отломков в случае переломов;

3) при повреждении конечности необходимо провести ТИ как самой конечности, так и близлежащих к повреждению суставов;

4) категорически запрещается иммобилизация суставов, даже в случае вывихов в них;

5) с целью ТИ можно использовать не только специальные высокотехнологичные транспортные шины, но и подручные средства: зонты, лыжи, палки, ветки.

A) 1, 4;

B) 2, 3;

C) 1, 3, 5;

D) 2, 4, 5.
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